

ostatní pracovníci školy. Poděkování patří jim i rodičům, kteří připravili pohoštění a občerstvení pro diváky.

Společně jsme prožili krásné předvánoční odpoledne.

M. Sušňová, učitelka

Z á p i s ž á k ů p r v n í t ř í d y  
(pro školní rok 1993-1994)

Povinná školní docházka začíná zpravidla počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dovrší šestý rok věku. Každý rodič je povinen dostavit se s dítětem k zápisu do první třídy, nebo v případě nemoci se řádně omluvit. Pokud se rodiče rozhodnou k zápisu na jiné škole, oznámí to včas vedení školy, na kterou místem bydliště spadají.

Zápis se koná koncem ledna nebo začátkem února-termín stanoví ředitel školy.

O odložení povinné školní docházky je rodič povinen požádat ředitele školy a svoji žádost podložit doporučením školního lékaře, nebo vyšetřením školní zralosti v pedagogicko psychologické poradně. Pokud se v průběhu prvního pololetí projeví nedostatečná tělesná nebo duševní vyspělost ke školní docházce, může ředitel školy po projednání se zákonnými zástupci odložit povinnou školní docházku o jeden rok a dítě vrátit do mateřské školy.

Zápis v ZŠ Liptál bude ve čtvrtek 21.ledna 1993 od 12.00 - 16.30 hodin v budově základní školy. Při zápisu uvede rodič základní údaje o dítěti včetně rodného čísla.

Mgr. J. Marek, ředitel ZŠ

#### Informace Obecního úřadu.

- Podle zákona č.564/90 Sb. o samosprávě ve školství je Obec povinna vytvářet podmínky pro plnění povinné školní docházky, zřizovat a zrušovat školská a předškolní zařízení, zabezpečovat stravování dětí, uplatňovat zájmy své, zájmy rodičů a pedagogických pracovníků na rozvoji výchovy a vzdělávání vůči předškolním zařízením a školám v obci a projednávat s řediteli těchto zařízení koncepci rozvoje, rozpočet, materiální podmínky, personální a sociální podmínky i ostatní požadavky týkající se zkvalitnění péče i vzájemné spolupráce. Za tímto účelem bylo dohodnuto uskutečnit v lednu 1993 schůzku Obecní rady s vedením škol v obci a projednat vztahy vyplývající z tohoto zákona. Obracíme se i na ostatní občany v obci, aby případné připomínky k tomuto setkání uplatnili buď na Obecním úřadě nebo přímo u vedení jednotlivých škol.

#### - P r o d e j n e m o v i t o s t í :

- 1) parcela č.186/1, pastvina, výměra 596 m<sup>2</sup>, vlastník a uživatel Obecní úřad Liptál - žadatel: Mrlina Jiří, Liptál č. 93
- 2) parcela č. 1335/2, zastavěná plocha skladem ZD Liptál, vlastník a uživatel Obec Liptál - žadatel: SEVER a.s. Liptál, výměra 415 m<sup>2</sup>
- 3) parcela č.629 - výměra 36 m<sup>2</sup>, stavební; parcela č.3968/4 ost.plocha, výměra 200 m<sup>2</sup>; parcela č. 124, zastavěná plocha, výměra 455 m<sup>2</sup>; dům č.84 (stará pošta); - všechny parcely-vlastník a uživatel Obec Liptál, u domu č. 84 musí být zřízeno věcné břemeno pro telefonní ústřednu - žadatel: Firma MAVE Liptál.

Podle zákona o obcích jsou výše uvedené nemovitosti a údaje o nich zveřejněny na úřední tabuli, aby se k nim mohli občané vyjádřit.

Vydal: Obecní úřad Liptál, 15.prosince 1992

## OBECNÍ LIPTÁLSKÝ

# zpravodaj

č.11-12 /92

"Kterýž těší nás v soužení našem" - vánoční zamyšlení...

Na jaře roku 1875 přišel Jan K a r a f i á t , tehdy ještě ne třicetiletý, jako farář do sboru Hrubá Lhota u Valašského Meziříčí. Kraj to byl a je přepůvabný, tenkrát byl však velice chudý a velmi odlehlý, kam ani silnice nevedla, natož dráha.Mezi žáky, kteří se na faře schromažďovali, byl chlapec jménem Jan. Bylo mu tehdy třináct roků. Když dospěl a prodělal tříletou vojenskou službu, pojal za manželku Marii, dcerku se sousedního sboru, a spolu hospodařili. Tehdy si začal psát i svůj deník, v němž si zaznamenával práci a události každého dne. Tak se nám dochoval obraz valašského pasekáře (chalupníka) před devadesáti lety. V něm nás však obzvlášť až k slzám dojímá bolestný úsek mladého manželství, v němž umíraly děti skoro napořád na nemoc, proti níž tenkrát nebylo pomoci - na záskrt. Kolikrát se vydávají zarmoucení manželé spolu se svými přáteli na těžkou cestu ke lhotskému dřevěnému kostelu, aby zde na hřbitově pod rozložitými lipami uložili své dítě do hrobu! Avšak nejdříve tu je schromáždění v kostele a Slovo zvěstované Karafiátem jejich smutnému srdci. A naslouchají zde lidé, pro něž pohřební řeč není jakýmsi nutným doprovodem pohřbu, nýbrž potěšením, jež jim posílá sám Bůh. Děje se něco neobvyklého: rodiče se vracejí do svého domova, odkud jim už neznějí vstříc dětské hlasy, ale rozpomínají se na to, co jim bylo pověděno, a Marie opakuje slova, jež slyšeli.

Nejsou to krátké poznámky, jsou to celá kázání, jak je Karafiát proslovil. Zápisy nesou všechny typické rysy jeho řeči. Musíme obdivovat inteligenci prostých valašských pasekářů, čistou řeč Janových zápisků i neobyčejnou paměť a vnímavost Marie, již vděčíme za zachovaná kázání.

Co však nás především dojímá, je odevzdanost a tichost zarmoucených manželů, i účastný přístup lhotského pastora, který spolu s nimi nese tíhu bolesti a vede je k Utěšiteli. Bylo mi dovoleno, abych ze zápisků vypsals toto veliké svědectví. Jsou to ovšem jen úryvky, ač bych rád uvedl z deníku i z kázání mnohem více. I tak máme před sebou nejen kus života těžkého, nýbrž především kus života neseného vírou, že Bůh Ježíše Krista vždycky obmýšlí naše dobré a že proto vždycky smíme mít naději.

1887:"... září se nám narodil syn." Avšak v říjnu 1888 onemocněl záskrtem a Jan si zapisuje: "Tam jsem i plakal, bylo mi našeho Jozefka moc líto.Bylo to hrozné, jak sebou vždy házel od bolesti a k posledu jej začínaly již síly opouštět. O pěti hodinách ráno byl konec trápení, neb usnul tím snem věčným. A tak vzal k sobě Pán našeho prvorozeného a my voláme s Jobem: Hospodin dal, Hospodin též odjal, buďž jméno jeho pochváleno. A v den pohřbu:"Ten den jest pro mne památný, neb před dvěma roky měl jsem s mou manželkou oddavky a dnes se chystáme k pohřbu našeho chlapečka."

"Přijda na Lhotu, šli jsme do kostela, nebo bylo špatně pod nohama,mokro sníh tál. Pan farář měl kázání, kteréžto, jak dalece jsme si pamatovali jest poznamenané."

"Milí v Kristu přátelé, to první, co já vám předkládám, je to, že to nebylo z naší vůle, že jsme se tu tak mimořádně sešli s těmito zarmoucenými rodiči....

... "Něco takového, co zkusil Abraham, když měl obětovat svého syna Izáka, zakusili i tito rodičové. Ptejte se jich, aby vám pověděli, jaká jest to noc, když viděli své dítě, jak se ve své hrozné nemoci trápí, a nemohli mu pomoci. Jeden otec mi vypravoval, že své dítě, které nemohlo a nemohlo umřít, na ruce vzal a přecházel s ním - unavený otec a unavené dítě a otec neví, kam své dítě uložit, to jest hrozná noc. A to zkusili i tito rodičové..."

1888, poslední den: "Když jsme tento rok začínali, byli jsme smutní, neb náš malý chlapeček byl nemocný, avšak nám nenapadlo, že než tento rok skončíme, již ho s námi nebude".

1889, leden: O 4 hodinách se nám narodilo děvčátko. Byli sme při tom s mamou její sami dva, avšak Hospodin přispěl svou pomocí, všecko přišlo k dobrému konci... Mama mladá se při tom moc natrápila... Máme z děvčete radost, nebo nám dal Bůh náhradu za našeho milého chlapečka, kterého on sám k sobě povolal.

1889, březen: "Manželka má narozeniny, jest jí 25 roků. Bůh ji dej zdraví a zachovej jí mnohá léta k mé radosti, a dej jí to, aby se se mnou cítila šťastná a nepostrádala toho bohatství, které máme."

1890, únor: "Děvče máme nemocné, moc nám kašle". A zase zápas o zdraví, modlitby, vzdechy, úzkosti i odevzdanost.

1890, únor: "Naše Anička tiše v Pánu o 5. hodině ráno dokonala." "Ó Ty mocný a dobrotivý Bože, sám nejlépe víš, k čemu jest ztráta tato."

A opět tedy cesta na Lhotu, s tím naším drahým klenotem, totiž Aničkú; cesta byla zlá, nebo připadlo v noci trochu sněhu a tím to bylo moc klzké, takže to moc škuhalo."

"Rozloučivše se s rodinou, šli jsme k panu faráři, který nás zase moc potěšoval, jen aby jsme toho Pána Ježíše měli rádi a z něho se těšili."

1890, duben: "S bolestí porodila krásné děvčátko. Pane Bože, děkuji Tobě, že jsi držel ochrannou ruku svou při ní."

... "Den památný, nebo jsme v něm křtili naši malú Mařenku."

1891, listopad: "Ráno byl chlapec na světě, buď Pán Bůh pochválen, vše šťastně. Máme radost velkú z chlapce."

1893, březen: "Chlapec trochu zvracel, mám strach z hrdlavky (záškrtu)"

.... března: "Vyplakal jsem se jako dítě. O 5. hodině můj roztomilý nadějný syn, jak jsem vždy za to měl, můj budoucí nástupce, v Pánu skončil. Bože, dejž mu svou slávu věčnú a nás smutné rodiče v tom těžkém zármutku potěšuj a posiluj."

1893, březen: "Smutnú cestu jsme konali na Lhotu při krásném jarním dni, který dneska jest. Pan farář dělal potěšitelné kázání ...

... "My jsme se dnes vydali na smutnou cestu s těmito rodiči, kteří doprovázejí k hrobu své milé dítko a nepochybně jest to tvrdá a kameňitá cesta, po které oni kráčetí mají..."

1893, březen: "Děvče nám začíná sípit, mám strach, že bude mít záškrť."

O týden později: "Do rána jest děvčeti zase hůře. Naše naděje na uzdravení již vadne. Večír přišla sestra a bratr na tu smutnú noc, kteráž mně vráží dýku do mého a manželky srdce. Naše milé dítě se strašně trápí v záškrtu."

... Až ráno, když mělo přijít 5 hodin, mně v náručí tiše v Pánu dokonalo. My smutní rodičové jsme se dívali již na čtvrté dítě, jak odchází ku svému Pánu. Musíme věřit, že ta ruka, která raní, také uzdravuje.... Já jsem se připravil a šel na Lhotu, dát kopat hrobeček a k panu faráři. Byl chudák již smutný, plakal moc." - O tři dny později: "O jedné hodině jsme šli do chrámu Páně, kde se vynasnažil pan farář nás potěšiti."

( Karafiát v tomto kázání přivolává ku paměti mnohé svědky Boží, kteří jako Job seděli v prachu a popeli, především pak samého Ježíše. Mluví o světle, které vchází tĕm, kdo jsou v temnotě a očekávají na Boží milosrdenství ).

-- "Přijda dom, již neměl kdo přijít naproti, Jsme již osiřelí."

1893, duben: "Ráno se nám narodilo, buď Bohu všemohoucímu chvála, malé krásné děvčátko." -- "Pan farář nám jej pokřtil na jméno Rozina."

1894, říjen: "V poledne se nám narodil zdravý chlapeček, vše šťastně, ... "dostal při křtu jméno František."

1894, prosinec: "O půl druhé s půlnocí náš malý František, chudáček, tiše, beze všeho smutného příhledu, v Pánu dokonil. Hospodine, tys nám jej dal, Ty máš právo k sobě jej také vzítí." ... "Naše modlitby Pán jinak vyslyšel, jak my jsme sobě myslili. Na Lhotě bylo kázání na text 1. Moj. 37, verše 29 a 30."

.... "A já pravím vám, když se tak člověk navrátí a nalezne dům prázdny, z kterého mu odnesli první dítě, druhé, třetí, čtvrté, páté, tu je člověk zarmoucen. Kam se poděly? Ó nemějte starost o dítky věřících rodičů, kteří se sami, tak jací jsou, Pánu Ježíši odevzdali. Nemějte o ně starosti, ať jsou živý či ať umírají."

Nebylo však dost na tom.

1894, prosinec: "... doktor, když děvče viděl, konstatoval záškrť silný, naděje na uzdravení nám nedávaje. Doktor ušel a my smutní rodičové musíme bolestně a jak za to máme neodvratné katastrofě hleděti vstříc. Avšak on řekl: Neopustím vás sirotkú, přijdu k vám. Protož věříme, že On nám dal a dá sílu k překonání všeho. Podrobnosti nepíši, jen to, že mně v životě, nevím bylo-li kdy smutnější a co bych se tolik naplakal, když jsem viděl, ana se milá Rozinka tolik trápí a trápí a trápí, až se dotrápila."

V poslední den v roce 1894 byla pohřbena na lhoteckém hřbitově a Karafiát kázal na slova Písně Salamounovy... (Týž den uzavírá Jan rok 1894 modlitbou, končící slovy: "Prosíme Tebe, táhni nás a poběhneme za Tebú, a dej nám toho Ducha svého, aby nás vodil, aby jsi nám byl jen Ty, ó Bože, všecko ve všem"). Bylo mu tehdy 32 let, Marii 30.

Ještě jedna smutná cesta na Lhotu čekala mladé manžele, prošlé již tolika těžkými zkouškami, když jim, opět na záškrť, odešla tříletá Emilka. Mezitím se jim však narodily dvě zdravé děti a pak ještě tři, takže jim bylo dáno projít v neochvějně víře netoliko jobovskou zkouškou, ale dožit se i obratu, který spatřil Job a který i oni v naději vyhlíželi.

Podle evangelického kalendáře z roku 1976.

" PŘEJI VŠEM OBČANŮM NAŠÍ OBCE, ČLENUM OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA, ČLENUM OBECNÍ RADY I PRACOVNÍKŮM OBECNÍHO ÚŘADU RADOSTNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH A MNOHO ŠTĚSTÍ A ZDRAVÍ V ROCE 1993.

ZÁROVEŇ DĚKUJI VŠEM, KTERÍ MI V MÉ NELEHKÉ PRÁCI POMÁHALI A JAKÝMKOLIV ŽPUSOBEM PŘISPĚLI K OBOHACENÍ A ZLEPŠENÍ ŽIVOTA V NAŠÍ OBCE."

Miroslav Vaculík  
starosta

Informace komise pro občanské záležitosti při OBÚ v Liptále.

Narození

Frydlová Markéta, nar. 9.3.1992, č.419  
Žurek Jaromír, nar. 3.4.1992, č.231  
Fojtík Tomáš, nar. 15.4.1992, č.3  
Čalová Zuzana, nar. 18.4.1992, č.211  
Poláchová Tatána, nar. 20.4.1992, č.10  
Tomšová Adéla, nar. 24.5.1992, č.406  
Dědková Lucie, nar. 14.6.1992, č.6  
Mrnuštík Michal, nar. 30.5.1992, č.67  
Dědek Martin, nar. 2.9.1992, č.47  
Mikulec Luboš, nar. 29.9.1992, č.459  
Migdál František, nar. 6.10.1992, č.175  
Sichlerová Nikola, nar. 10.10.1992, č.401  
Mikulec Josef, nar. 24.10.1992, č.248  
Válek Aleš, nar. 12.11.1992, č.97

Rodičům našich malých spoluobčánek blahopřejeme.

Úmrtí

Vaculík Josef, nar. 4.3.1924, č.357  
Škrabánková Věrona, nar. 16.6.1903, č.222  
Hajtr Jaroslav, nar. 21.3.1924, č.273  
Obadalová Vlasta, nar. 13.7.1918, č.80  
Bečica Alois, nar. 16.1.1910, č.50  
Šimarová Rozálie, nar. 2.4.1908, č.146  
Mrnuščíková Božena, nar.11.6.1900, č.323  
Geržíková Veronika, nar. 23.5.1903, č.15  
Daňa Josef, nar. 26.4.1921, č. 370  
Štastný Filip, nar. 17.6.1989, č.369  
Smilek Josef, nar. 3.11.1920, č.29  
Smilek Pavel, nar. 19.10.1909, č. 98  
Obadalová Julie, nar. 25.7.1906, č.138  
Paška Josef, nar.24.12.1934, č.62  
Vaculíková Anna, nar. 6.3.1910, č.69

Rozloučili jsme se s těmito občany.Členové komise vyjadřují všem pozůstalým upřímnou soustrast.

Jubileá v prvním pololetí roku 1993

60 let oslaví:Laža Jaroslav, nar. 3.2.1933, č. 383  
Srněnská Ladislava, nar. 11.4.1933, č.92  
Vaculík Pavel, nar. 23.4.1933, č. 278  
Chrástecská Ludmila, nar. 22.5.1933, č.433  
Laštovicová Vlasta, nar. 29.1.1933, č. 89

65 let oslaví:Frydl Jan, nar. 27.1.1928, č.181  
Juřicová Jaroslava, nar. 26.3.1928  
Košutová Anežka, nar. 25.4.1928, č.376  
Křupala Jaroslav, nar. 16.2.1928, č. 346  
Mikešová Františka, nar. 20.3.1928, č.170  
Malčíková Marta, nar. 1.6.1928, č.281  
Svobodová Františka, nar. 1.5.1928, č.33  
Smilek Stanislav, nar. 7.5.1928, č.382  
Sedláčková Ludmila, nar.26.6.1928, č.359  
Závrták Svatoslav, nar. 19.6.1928, č.186  
Bělíčková Marie, nar. 4.1.1928, č.430  
Jurán Jan, nar. 27.1.1928, č.111

70 let oslaví:Kovařčík Alois, nar. 20.2.1923, č. 337  
Pilíšek Josef, nar. 11.5.1923, č. 387  
Roubic Otakar, nar. 18.3.1923, č.  
Tkadlecová Liduše, nar. 20.6.1923, č. 151

75 let oslaví:Matějů Františka, nar. 12.3.1918, č.135

80 let oslaví:Daňa Josef, nar. 20.3.1913, č.65  
Hrušková Božena, nar. 19.5.1913, č.21  
Mika Antonín, nar. 10.5.1913, č.90  
Matějů Josef, nar. 2.1.1913, č.135  
Urban František, nar. 30.3.1913, č.220

81 let oslaví:Mazáč Josef, nar. 14.5.1912, č.  
Migdál Josef, nar. 7.2.1912, č.175  
Frydlová Františka, nar. 31.3.1912, č.105

82 let oslaví:Škabrahová Marie, nar.27.2.1911, č.303  
Kovář František, nar. 2.1.1911, č.315  
Evjáčková Františka, nar. 20.6.1911, č.330  
Cedidla Pavel, nar. 2.4.1911, č.165  
Blažková Ludmila, nar. 3.6.1911, č.326

83 let oslaví:Pavelková Kristýna, nar. 27.4.1910, č.410  
Obadalová Veronika, nar. 24.3.1910, č.129  
Chmelařová Anna, nar. 5.5.1910, č.350  
Hájková Františka, nar. 22.4.1910, č.271

84 let oslaví:Žurková Rozálie, nar. 12.3.1909, č.294  
Halová Anna, nar. 12.3.1909, č.294

85 let oslaví:Smilková Františka, nar.28.1.1908, č.123

90 let oslaví:Geržová Marie, nar. 1.6.1903. č. 106

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Dagmar Všetíčková  
předsedkyně komise

P O Z V Á N K A

na vánoční koncert žáků hudební školy ze Vsetína, který se koná v evangelickém kostele v Liptále v neděli dne 20.12.1992, začátek v 16.00 hodin.

na besedu s důchodci, která se koná v sobotu dne 19.12.1992 v sále "U KLESKU". Zahájení ve 14,30 hod. Na programu je vystoupení herců Slezského divadla v Opavě s názvem "Růže pro vás." Občerstvení zajištěno!

Srdečně zvou pořadatelé!

Upozornění!!! Poslední výměna plynu PROPAN-BUTAN v tomto roce bude v pondělí 21.12.1992, takže prázdné láhve je nutno dodat den předtím t.j. v neděli 20.12.1993

Informace ze schůzí Obecního zastupitelstva 27.11.1992 a 11.12.1992.

- Československá televize měla původně natáčet v naší obci v současné době před vánocemi. Z technických důvodů muselo být natáčení odloženo na první čtvrtletí po novém roce. Obecní zastupitelstvo doporučuje zařadit do natáčení následující témata:
    - z průmyslových závodů - a.s. SEVER a ze ZD Liptál
    - ze soukromého podnikání - G.O.M., MAVÉ, Vaculík P. - čalounictví, Hruška - řeznictví, Krácalová - výroba svíček, restaurace-Kleska, Pančava, Syrácov, Daňová - obchod
    - ze zemědělství - Vaculík Jar. - soukromník
    - ze školství - ZŠ, MŠ, ŠJ -stravování důchodců, ZŠI
    - historické budovy - zámek, chaloupka St. Řezníka / k propagaci zámku přizvat realitní kancelář H&B
    - folklor - Valašský krůžek / historie, pamětníci - Vaculík Pavel, Smilková / Pavelová /, na Vartovni, vystoupení dětského souboru SVPT - vánoční pásmo, Liptálské slavnosti,
  - významné osobnosti - akad. malíř Jan Kozbán / O zbojníkoch a pokladech /  
akad. malíř prof. František Chmelař
  - podomácká výroba hospod. náradí - Obadal K. - žebře, Vodák - vidle, hrábě, Frydl - brousky, Mrnušík- košíky
  - společ. organiz. - myslivci, sportovci, hasiči, zahradkáři
  - záměry obce - zástavba RD typ SEVER, nástavba ZŠ, rozšíř. tel. sítě ekologie, vodovod, skupinové ČOV
  - nevýhody - koncová obec - rozhraní krajů SM-JM
- 
- Starosta seznámil přítomné s jednáním ve věci s prodejem zámku s realitní kanceláří H & B Vsetín REAL  
Po obsáhlé diskuzi bylo rozhodnuto zámek nabídnout k odprodeji, neboť obec Liptál není schopna provádět potřebné opravy tak, aby nedocházelo k znehodnocení uvedené budovy. V současné době není ani možno z důvodů vysokých provozních nákladů zámek jinak využívat. Realitní kancelář je ochotna tento prodej zprostředkovat na základě zprostředkovatelské smlouvy. Návrh bude zaslán do konce tohoto roku a obecní úřad se k němu vyjádří a dá své omezující, případně limitující podmínky.  
V případě prodeje bude odměna pro Realitní kancelář 3% z prodejní ceny, v případě neprodeje do 6 měsíců uhradí obec Liptál jen vynaložené a prokázané náklady.
- 
- Starosta seznámil členy obecního zastupitelstva se žádostí na okresní úřad o poskytnutí dočasné finanční výpomoci / bezúročné půjčky / na opravu střechy ZŠ Liptál ve výši 1 000 000 Kčs. Po obsáhlé diskuzi a vysvětlení problému byli všichni členové jednoznačně pro navrhovaný způsob opravy střechy - dřevěnými vazníky typu SEVER tak, aby v budoucnosti mohl být půdní prostor účelně využit.  
Doposud prováděné dlouholeté drobné opravy celý problém neřeší, pouze řešení problému oddalují a prodražují a do školy stále zatéká. Generální studie opravy střechy byla zadána ing. Chytilovi Vsetín, dílčí dokumentace vazníků pak projekci a.s. SEVER.
- 
- Starosta informoval o situaci odvozu domovního odpadu. V současné době je vlastní KUKA vůz mimo provoz a náklady na jeho opravu budou značně vysoké, proto bylo rozhodnuto řešit tuto situaci cizími dopravci a náš vůz nechat zatím v rezervě. Odvozním dnem bude nyní pondělí.
- 
- vyhláška o snížení koeficientu u daně s nemovitostí je vyvěšena na úřední tabuli a občané s ní budou seznámeni v příštím čísle Obecního zpravodaje.

Děti rodičům a rodiče dětem o vánocích v mateřské škole.

Po dobrých zkušenostech při spolupráci s rodiči v loňském roce jsme i letos naplánovali společné akce na celý školní rok. První byla úvodní třídní schůzka na začátku školního roku, kde jsme se domluvili o dobrovolném finančním příspěvku na tyto akce. Chtěli bychom tímto poděkovat všem rodičům, kteří podle svých možností přispěli a zvláště prvnímu sponzorovi - soukromému autodopravci J. Machalovi za příspěvek 1 000,- Kčs. Za tyto finanční příspěvky jsme většinou nakoupili dětem stavebnice, hračky a knihy pod stromeček a chtěli bychom postupně / za pomoci dalších sponzorů / našetřit dětem na video. Na další schůzce jsme s rodiči při kávě naplánovali vánoční překvapení pro děti. Bude jím divadelní představení rodičů. Chtějí svým dětem udělat radost a připravit nezapomenutelný zážitek. Spolu s pedagogickým kolektivem nacvičují pohádku B. Němcové: Sůl nad zlato. Většina rodičů se zapojila jako herci, ostatní pomáhají při přípravě rekvizit, kulis a kostýmů. Celé představení rodičů a dětí bychom chtěli natočit na videokazetu. Vánoční atmosféru podtrhne i prodejní výstava perníčků, které upekli a nazdobili kolektiv mateřské školy. Chtěli bychom, aby se tato akce podařila a těšíme se na další dobrou spolupráci s rodiči.

Kolektiv mateřské školy

Předvánoční besídka.

Verši básně "První sníh" byla v sobotu 12.12.1992 zahájena v liptálské škole "Vánoční besídka". Pozvaní rodiče a příznivci školy se začali scházet od 14 hodin do tělocvičny ZŠ, kde již bylo vše vánočně vyzdobeno. Byli jsme trochu netrpěliví, protože již před polednem byl pro nepříznivé počasí vypnut elektrický proud. Doufali jsme, že do půl třetí se závadu podaří odstranit a vše bude v pořádku. Ale marně. Besídka byla zahájena přesně podle programu ve 14.30 hodin, a to i bez fungujících mikrofونů. Všichni přítomní zticha poslouchali vystoupení svých dětí. Program byl opravdu pestrý. Střídala se recitace s dramaturgií pohádek, pohybová vystoupení a zpěvy písní. Samozřejmě nescházely vánoční koledy. Vždyť to byla vánoční besídka a bez ní by to nebylo to pravé vánoční. Přítomným se představili i žáci, kteří ve volném čase se učí hře na hudební nástroj, Vyslechli jsme v klavírním provedení "Malou romanci, Luisinu polku", na flétnu zase koledy a dueto, na klarinet píseň "Když jsem šel od milé" a "Tichou noc", kterou nám zahrála skupina žáků na flétny a housle. Občerstvení během přestávky zajistili rodiče. Na besídce se v programu předvedlo více než 160 žáků naší školy. Účinkující byli za své výkony odměňováni častými potlesky, což svědčí, že se naše vánoční besídka líbila. Program besídky byl pečlivě připravován všemi učiteli naší školy. S organizačním zajištěním pomohli i všichni